

巨野县太平镇敬老院院长蔡桂芬十八年如一日照顾镇上的孤寡老人 他们在这里安享晚年,俺幸福

她已经73岁了,对于许多老人来说就是喝喝茶、看看报安享晚年的时候。巨野县太平镇敬老院院长蔡桂芬仍然坚守在工作岗位上,从1996年筹建敬老院到现在已经18个年头,她没有休息日、节假日,甚至春节都在敬老院里度过,睁开眼睛就是工作,她只为让镇上的孤寡老人拥有一个家,能让他们在敬老院里安享晚年。



蔡桂芬为老人喂饭。

文/片 袁守国 于际富 郅硕 程建华

“待俺比亲闺女还亲,到死俺也忘不了她!”

“待俺比亲闺女还亲,到死俺也忘不了她!”

这是4月10日,巨野县太平镇敬老院94岁的郭存亮在接受采访时,道出的一句肺腑之言。

郭存亮参加过抗日战争

和解放战争,是一位立下过汗马功劳的老退伍军人。入院后,老人身体每况愈下,一直病魔缠身。一次,老人鼻孔流血不止,蔡桂芬拉着老人到附近医院治疗,但效果甚微。

蔡桂芬马上带着老人赶

赴巨野县人民医院求治。经医生诊断,需住院治疗。郭存亮在县医院一住就是两个月时间。其间,蔡桂芬为老人送吃送喝,取针拿药。郭存亮大小便失禁,蔡桂芬摒弃传统思想束缚,为郭存亮擦屎刮

尿,清洗老人脏兮兮的身体。一位同病室的患者夸赞老人有福气,摊上一个这么好的闺女,郭存亮老泪纵横地说:“她哪是俺的闺女啊,她是俺们的院长,可她待俺比亲闺女还亲啊!”

“她不是俺的亲戚,她就是俺的亲娘啊!”

太平镇敬老院所接纳的大都是年迈体弱或智力低下的老人,均需照顾和呵护。现已73岁的蔡桂芬在日记中写道:“多力所能及的善事,让这些孤寡老人体会社会主义制度的优越性,让他们在敬老院这个大家庭里安度晚年。”18年来,太平镇敬老院入住和已故的200多位老人均得到过蔡桂芬的百般呵护和照顾。

2013年12月,61岁的王自超患上了“糖尿病综合症”,三个脚趾自然脱落,完全靠注射胰岛素和服药维系生命。可昂贵的治疗费,按政策规定,有些是不能报销的。在这种情况下,蔡桂芬自掏500元现金一次购买了7盒“门冬胰岛素30注射液。”又通过医生学习了注射胰岛素技术,根据王自超的血脂指数,遵从医嘱,每天

早晚两次为王自超注射,并督促其按时服药。

深知自己病情的王自超,实在不忍心让蔡院长再自掏腰包和受累,便谎称自己老家太平镇寇楼村的近门让他回去住几天,便请假悄悄离开了敬老院,打算等待死神的降临。

善于察言观色的蔡桂芬在王自超回老家的第二天,便骑车赶到寇楼村。当了解到王

自超的真实心态后,对王自超既批评又鼓励,说服他返回敬老院。

王自超的邻居见到蔡桂芬这位慈善的老人后,问王自超这是哪儿的亲戚,一句句问,让一向不善言谈的王自超,再也难堵情感的闸门,他“哇哇”地嚎啕大哭,“噗通”一声跪倒在蔡桂芬跟前:“她不是俺的亲戚,她就是俺的亲娘啊!”

“把敬老院打理的,任谁看都是温馨的家。”

蔡桂芬原是太平镇于官屯村党支部书记。1996年,她被镇党委、政府委派到镇敬老院任院长。当时,敬老院内2亩闲置土地,行动不便的老人解手图省事,夜间就拉在门前的闲置土地上,弄得院内到处臭烘烘地,老人们宿舍前的人行道

坑坑洼洼,每遇到雨雪天气,老人们到食堂吃饭十分不便。

面对现状,蔡桂芬没有避让和退缩,她带领四名管理人员,利用院内堆放的旧砖,对3排宿舍前的土道全部进行了硬化。紧接着,她与管理人员一道,对2亩闲置地进行清理

修畦,整理成条块井然有序的菜田,种上辣椒、白菜、豆角、茄子等蔬菜,就连厕所旁边的零星地也种上了洋姜和芸豆。

这样一来,不仅净化了院内环境,而且对所收获的蔬菜,除本院食用外,还可对外出售一部分,收入全部用于改

善伙食。一位老人的亲戚在前来探望时,当看到五彩缤纷的蔬菜、环境优美的院落、居住宜人的宿舍和膳食合理的食谱后,竖起大拇指连声夸赞:“蔡院长在敬老院工作中,真是位女中豪杰!把敬老院打理的,任谁看都是温馨的家。”



田桥交管所、卫生院 免费查体送健康

践行党的群众路线,4月4日上午,巨野交通田桥交管所与田桥镇卫生院结合,开展了为镇养护办养护人员义务免费健康体检活动。

田桥交管所、田桥镇卫生院和田桥镇养护办成立了筹备小组,制定了详细的查体方案,检查项目包括胸透、测量血压、生化检查心电图、血常规、内科、B超等,对养护人员进行了细致全面的检查。

田桥交管所田志刚说:“群众利益无小事,只有深入群众、团结群众才能把党的事业完成好”。 张少华 杨远可 摄影报道



李德福: 二十多年做“雷锋”

近日,巨野县招商二局副局长李德福又来到柳林镇张表村,看望了85岁的独居老人王安氏,为她送去了一箱饮品和200元现金。李德福原是一名军人,在部队服役时曾参加多次抗震救灾和抗洪抢险,转业后,仍然保持着在部队时的优良传统和作风。从乡镇到县城,工作调动了好几次,但他20多年如一日,始终坚持每年2次为当地一位独居老太太送零花钱、慰问品,被当地群众亲切地称为活着的“雷锋”。 孔祥铭 摄影报道

“知识下乡” 文化惠民



本报巨野4月13日讯(通讯员徐芬芬)“我国的传统文化博大精深,弘扬中华民族传统美德,需要一代又一代人的传承,社会主义核心价值观更是对传统文化的创新与升华……”近日,巨野县为期两年的“新农村新生活”送知识下乡活动开始在全县各乡镇巡回讲座,精彩的演讲,博得群众阵阵掌声,为百姓送去了丰盛的“文化大餐”。

据了解,为扎实开展党的群众路线教育实践活动,与百姓共享文明成果,服务群众。巨野县组织30余人公益讲师团,深入农村传播“新农村新生活”文明火种,以家庭伦理道德、社会主义核心价值观、孝悌文化为载体,利用空闲时间,从农民需求出发,送知识、送文化、送温暖,确保2015年底讲座达400场次,全县农村覆盖率达80%以上,让农民真正正的得到实惠。

三次赴梁山 四度化纠葛

本报巨野4月13日讯(通讯员周广伟)近日,巨野县人民法院审监庭圆满审结了一起历时近三年的家庭确权纠纷再审案件。

某夫妇共生育七个子女,其中,二子、五子在巨野居住,另五人在济宁市梁山县安家。老两口生前将居住的房屋赠与老二的儿子,当时居于老人的健康原因,其他子女未提出异议。不料老人过世后,这套房子竟成了诸子女的“心病”,竞相主张权利。协商不成的情况下,六子女合伙将受赠房屋的侄子告上法庭。

由于赠房是30多年前的房改房,当时法律法规尚不健全,登记手续存在诸多瑕疵,案情极为疑难复杂。一审几经调解未果,遂作出判决,六子女不服,提起上诉,二审以事实不清为由发回重审。期间,六原告还曾向法院提起行政诉讼,案件到审监庭时,已是“第四次过堂会审”。承办法官在认真、反复阅卷后,认识到该案如想取得“案结、事了、人和”的社会效果,决不能简单一判了之。应从原、被告的亲缘关系入手,将矛盾化解在家庭内部。承办法官制定好调解方案,驱车前后三次赴梁山做原告方的工作。动之以情,晓之以理,紧紧围绕“家和万事兴”这一家庭主线,多方联动,适时规劝。六原告终于为承办法官的诚心、耐心所感动,同意了法官提出的调解意见:房屋归被告所有,由被告支付原告部分补偿金。一起历经三年的棘手案件成功结案。



微信公众平台一维码 齐鲁晚报今日巨野 扫一扫